

ДЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (7224)

Год издания 34-й

ВТОРНИК, 23 ИЮНЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Многие сотни тонн труб дополнительно к плану выдал коллектив Новотрубного завода. Он из месяца в месяц перекрывает задание по выпуску товарной продукции почти по всем сортаментам. Казалось бы и другие показатели должны быть положительными. Однако новотрубники неудовлетворительно справляются с технико-экономическими показателями. Так, прокатчики первого и четвертого цехов недодали определенное количество нержавеющей и бурильных труб. Такое положение привело к невыполнению заводом плана.

На предприятии ослаблена борьба за выполнение плана в установленном сортаменте. Это привело к срыву сроков поставки труб потребителям. А за каждую несвоевременно поставленную продукцию предприятие подвергается штрафу. За несвоевременное выполнение заказов новотрубники вынуждены были уплатить штрафа в сумме 279 тысяч рублей.

Уплата штрафов, невыполнение плана по росту производительности труда, а также перерасход фонда зарплаты и металла, увеличение потерь от брака — все это и другие непроизводительные расходы привели к удорожанию продукции на 1,8 миллиона рублей.

Об этом говорил в докладе главный экономист завода М. А. Фрейберг на совещании народных контролеров. На этом совещании, состоявшемся на днях в конференц-зале Новотрубного завода, присутствовали члены заводской и цеховых групп и постов содействия партийно-государственному контролю, руководители цеховых, «Комсомольских прожекторов», секретари партийных организаций и начальники цехов.

После обстоятельного доклада тов. Фрейберга мнениями обменялись К. Мякота, П. Антропов, Г. Значков, И. Еремин, Л. Важеннин.

Выступая на совещании, председатель областного комитета партийно-государственного контроля, секретарь промышленного обкома КПСС П. А. Мишин указал на наличие серьезных недостатков. Несмотря на неудовлетворительные технико-экономические показатели, очень робко работали народные контролеры. Очень скромна тут и роль заводской группы партгосконтроля, которая еще недостаточно активно вмешивается в хозяйственную деятельность предприятия.

— Народные контролеры, — отметил тов. Мишин, — люди острые, принципиальные. Они должны не только контролировать,

фиксировать факты, но и устранять их, бороться с ними.

Говоря далее о насущных задачах общественных контролеров, тов. Мишин указывал на необходимость активного контроля работ по реконструкции стана «102». Надо помочь заводу в своевременном осуществлении всех подготовительных работ и в проведении в кратчайшие сроки самой реконструкции.

Стан станом, но нельзя забывать резервы на других агрегатах, в других цехах. А они есть. Значит, следует смелее вскрывать резервы, энергичнее использовать их на практике. Это, бесспорно, важно для улучшения технико-экономических показателей предприятия.

В заключение своей речи тов. Мишин заметил, что нельзя упускать из поля зрения такую важную сторону деятельности, как быт. Быту — внимание партгосконтроля! Следует осуществлять контроль и за ходом строительства жилья за качеством строительных работ.



Торцовщиком в цехе «Т-5» Новотрубного завода работает Владимир МЕРЗЛЯКОВ. Комсомолец, Володя на деле оправдывает высокое звание ударника коммунистического труда. Он ежемесячно перевыполняет задания, ныне окончил девятый класс.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

За пять месяцев коллектив Динасового завода добился значительных успехов в труде. План по валовой продукции с начала года перевыполнен. Производительность на одного работающего составляет 102,4 процента. Завод дал 6235 тонн диноса сверх плана. Хорошие показатели имеют коллективы цехов №№ 1 и 2.

Не отстает и цех № 3. Здесь при производительности труда в 109 процентов выпуск шлакоблоков составил 114,6 процента.

Неплохо работает смена М. С. Федотова цеха № 2. Коллектив этой смены при ежемесячном перевыполнении сменных заданий добился значительных успехов по качеству продукции. Большой вклад в общее дело внесли передовики производства: выгрузчики цеха № 1 Ш. М. Адиганов, Ф. А. Галиханов (четвертый передел цеха № 2), садчики туннельной печи Л. Ф. Файзулин и А. Н. Селянин.

Ю. ИВАНОВ.

Завершая полугодие

Подходит к концу первое полугодие 1964 года. По предварительным подсчетам планового отдела 27 июня Старотрубный завод завершит полугодовой план по выпуску валовой продукции.

24—25 июня выполнит план трубодильный цех, 28 — трубодильный, 23 — кроватный и раньше всех закончил план в метраже трубодильный цех. Здесь отлично трудятся смена Б. Г. Рыбкина, смена коммунистического труда И. А. Татаурова. В смене И. А. Татаурова лучше других работает бригада И. М. Зайчикова. В прошлом месяце она при самом низком проценте брака выполнила план на 107 процентов.

С такими же показателями бригада завершает полугодие.

Н. КОТОВ, Г. ЧИКИНОВА.

ВПЕРЕДИ БАЛЛОННИКИ

Хороших производственных успехов в борьбе за выполнение социалистических обязательств добивается коллектив баллонного цеха Новотрубного завода, где начальником тов. Рябков. В апреле они заняли первое место в соревновании среди основных цехов завода. Коллектив полностью выполнил государственный план и

приняты социалистические обязательства.

На состоявшемся на днях заседании заводского комитета за отличные показатели в мае им вновь присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Несмотря на трудности, цех не снижает темпов в работе и в этом месяце.

БУДНИ РОДИНЫ

Закончили стажировку в Ленинградском университете и выехали на родину молодые научные сотрудники университета в Осло Ингвильд Брок и Терье Матиасен. Вместе со сверстниками они будут преподавать русский язык в Норвегии.

В Тюмени создан Научно-исследовательский и проектный институт, которому поручено обслуживать нужды Сибирского нефтяного района.

Мост через Северную Двину сооружается в Архангельске. Это будет один из крупнейших в стране мостов.

Экспедиция специалистов гидрометслужбы Таджикской ССР отправилась в район ледника Медвежий на Памире, который в прошлом году необычайно быстро двигался вниз и преградил реку. Экспедиция установит непрерывное наблюдение за ледником в период интенсивного таяния льда и снега.

Стотысячного посетителя принял созданный два года назад на общественных началах в Павлограде историко-революционный музей имени XXII съезда КПСС.

Удочку-автомат создали конструкторы Курского электроаппаратного завода. В ближайшее время начнется массовый выпуск «механического рыболова».

В Красноярск вернулся из Дудинки теплоход «Чкалов». На его борту 600 юных норильчан, детей заполярных горняков, металлургов и строителей. Все лето

они проведут в пионерском лагере «Тасяный» — одном из живописнейших уголков на берегу Енисея.

В Ленинграде возле здания Физико-технического института имени академика А. Ф. Иоффе установлен памятник выдающемуся советскому физика, чье имя носит институт. Мраморный памятник А. Ф. Иоффе выполнен известным ленинградским скульптором Г. Д. Гликманом.

НАГРАЖДАЮТ СЕГОДНЯ ЛУЧШИХ К ИТОГАМ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДА

«Вне искусства мы никогда не достигнем красоты и величия наших дней», — так говорил Ленин. Так относятся к искусству и многие первоуральцы. А поэтому в каждом клубе, в каждом цехе есть свои народные таланты: певцы, танцоры, чтецы. Они выступают перед овыми товарищами на вечерах отдыха, ездят в подшефные совхозы. А один раз в году отчитываются перед всеми зрителями.

Городской смотр художественной самодеятельности начался еще в марте. В нем участвовало три с половиной тысячи человек. Это почти на тысячу больше, чем в прошлом году.

Весна 1964 года, — сказал на вечере, где подводились итоги смотра, заведующий отделом культуры В. И. Хромцов, — была поистине театральной. Намного увеличилась массовость: на Новотрубном заводе влились в ряды самодеятельных артистов 850 человек, на Динасовом — 700, на заводе сантехизделий — почти каждый третий. Повзрослела и культура исполнения. Заметно

возрос идейно-художественный уровень. Нужно отметить, что репертуар, представленный на смотре, был, в основном, современный, актуальный. У многих использован удачно местный материал. Смотр еще раз показал, что у нас есть свои поэты, композиторы. Хорошо прозвучала песня о Новотрубном заводе, которую написал рабочий цеха «В-4» Анатолий Ямщиков, а музыку — баянист клуба металлургов Цветков. Замечательную композицию «Детям нужен мир» написал Феликс Татарский — инженер Хромпикового завода. Неплохие музыкальные способности у дирижера клуба металлургов Георгия Городина. И таких талантливых людей не перечислять. Главное, чтобы эти люди были в массах, работали для них.

Много лестных слов сказано о самодеятельных коллективах Новотрубного, Динасового заводов, сантехизделий. Слабо подготовились к смотру клубы строителей, поселка «Прогресс». Вся беда, видимо, в том, что нет у них руководителей кружков. А молодежь

«стесняется» проявить инициативу. И еще это говорит о том, что во многих клубах смотр — это стихийное «мероприятие». Отсюда и результаты.

18 июня в клубе металлургов подводились итоги городского смотра. Смотровая комиссия, отдел культуры и горком комсомола наградили лучших участников, руководителей, коллективы художественной самодеятельности дипломами, грамотами.

Первое место по первой группе занял клуб металлургов (художественный руководитель Н. А. Матизен). Коллектив награждается дипломом I степени. На втором месте — клуб Ленина и Дворец культуры Динаса. Первым по второй группе стал клуб завода сантехизделий (художественный руководитель С. Н. Меренков), вторым — клуб горняков и старотрубники. Успешно выступили и клубы, входящие в третью группу. Первое место — у железнодорожников станции Кузино, второе — у новоуркинцев с «Искры».

На городском смотре были представлены и театральные кол-

лективы. Впереди всех рабочий самодеятельный драматический театр клуба металлургов. Он представил на смотр два спектакля «Быть или не быть» и «Таких шадить нельзя». Кстати, горисполком и отдел культуры ходатайствуют перед областью о присвоении театру народного звания. Диплом I степени вручается Надежде Андреевне Матизен — создателю и организатору коллектива. В этот вечер ей вручено награда больше всех.

Диплом 2-й степени, присужденный коллективу Старотрубного завода, получает старейший участник самодеятельности тов. Соколкин.

Один за другим на сцену выходят награжденные. Стопка грамот, дипломов на столе президиума тает на глазах. Горжественная часть заканчивается.

А в заключение все смотрели выступления агитбригад «Прогресса» цеха «В-4» и «Светофор» — клуба горняков.

Л. СЕРЕБРЯКОВА.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС,

Страница партийно-государственного контроля № 16

ПОД ОГОНЬ КРИТИКИ

ТАК КОГДА ЖЕ?

Открытое письмо горняков управляющему трестом Уралтяжтрубстрой тов. СТРЕЛЬНИКОВУ Н. П.

НЕЛЕГКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Лесосырьевая база Первоуральского леспромпхоза представлена преимущественно листовыми породами деревьев: осина, береза. Береза в основном мелкотоварная, низких бонитетов, произрастающая на болотах. В результате выход спецсортиментов составляет всего 20 процентов общего объема деловой лиственной древесины.

Леспромпхоз, работая в этих насаждениях с 1962 года, из месяца в месяц выполняет производственный план. Однако теперь появились большие трудности: выпустить сверхплановую продукцию, имеющую ограниченный спрос (пиловочник и строй лист-

венный) уже нельзя. Хвойных же пород леса мало. И вот продолжительное время леспромпхоз ведет излишнюю переписку, а дело вперед не идет. Вся беда в том, что план производства по пиловочнику и листовому стройлесу, а также план по реализации этих сортиментов леспромпхозу занижены и совершенно не соответствуют разрабатываемому лесосечному фонду. В результате на 1 июня на нижнем складе скопилось листовых сортиментов и пиловочника и стройлеса четыре тысячи кубометров. От длительного хранения лес портится.

Но и это не все. В июне этих

сортиментов леспромпхозом будет вывезено на нижний склад еще 5 тысяч кубометров. Таким образом, пиловочника и стройлеса листового скопится до девяти тысяч кубометров. Нам же запланировано реализовать в июне всего 72 вагона, то есть 1700 кубометров.

Не лучше и дальнейшие перспективы: ведь из оставшегося на 1964 год лесосечного фонда 39800 кубометров — 30800 — листовые породы.

Заменить лесфонд леспромпхозу нечем: нет хвойных насаждений в базе. Заготавливать листовые сортименты сверх плана запрещается. Надо сказать, даже та древесина, которая заготовлена в пределах плана, не реализуется. Нижний склад лесопункта Кузино приостановил работу: нет подштабельных мест. И несмотря на это, наши просьбы упорядочить планирование производства и реализации листовых пород древесины в комбинат и Упрлеспром не нашли отклика. А допустить гибель древесины на нижних складах леспромпхоза каждому ясно, нельзя. Выход тут один — срочно реализовать залежавшийся лес, применение которому, конечно, найдется.

И. ШАМАРИН,
директор Первоуральского ЛПХ,
К. ОСАДЧЕНКО,
секретарь парторганизации,
К. ЖИТНИКОВ,
председатель рабочкома.

Уважаемый Никита Павлович!

Выступая на заседании городского комитета партийно-государственного контроля в апреле этого года. Вы были очень щедрым на обещания. Вы обещали, что в ближайшие дни на строительстве сортировочной фабрики Первоуральского рудоуправления будут развернуты работы и что не только в срок — к концу четвертого квартала, но досрочно — в третьем квартале трест там все закончит и сдаст фабрику в эксплуатацию.

Мы, вероятно, были очень наивными, поверив Вам. Правда, для этой наивности были основания. Ведь вся-то полная стоимость объекта составляет 612 тысяч рублей, да и строится этот объект уже с 1958 года. И вам, наверное, должно быть неудобно за то, что строительство тянется невероятно долго, тем более, что остаток невыполненных строительно-монтажных работ составляет всего 200 тысяч рублей. Для масштабов треста такие объемы, словно капля в море.

С тех пор, как Вы дали обещание, прошло два месяца. Что же за это время сделано на объекте? Выкопано несколько ям для столбов электролиний и линии связи, несколько столбов поставлено. Стоимость этих работ оценивается в одну тысячу рублей. Дальше дело не пошло.

Когда же, уважаемый Никита Павлович, Вы будете выполнять

свои обещания и начнете работы на этом забытом Вами объекте?

Кстати сказать, работы там надо начинать не только потому, что их давно пора закончить. Вам, вероятно, известно, что из-за плохого выполнения врубок деревянные галереи, фабрики — наклонные и горизонтальные — уже валяются, может случиться, что свалятся совсем, если не будут приняты срочные меры.

Мы не претендуем на то, что письмо написано убедительно и может побудить Вас выполнить свое обещание, но уверены, что оно Вам понятно. Хотелось бы, чтобы Вы нам ответили через газету.

В. ДЕРЯГИН,
главный инженер
рудоуправления,
И. БЕЛОУСОВ,
секретарь партбюро,
Ю. ПЕЛИХ,
председатель рудкома.

ГДЕ ЛЕВАЯ, ГДЕ ПРАВАЯ...

Технолога цеха № 2 Новотрубного завода Наума Матвеевича Перельмутера последнее время одолели заботы. Очевидцы утверждают, что у него пропал даже сон. Руководство цеха, сочувственно поглядывая на него, думало: «Вероятно, Наум Матвеевич решает сложные задачи улучшения технологии. Вот и озабочен».

Однако картина скоро прояснилась. Наум Матвеевич, заручившись резолюцией на заявлении, решил в цехе бурную деятельность по изготовлению металлической изгороди. Никто не оспаривает прав Наума Матвеевича по увековечению памяти умерших, тем более сестры. Но всем известно, что такое увековечие не должно стирать различий между понятиями свой карман и государственный. А тут случилось иначе. У Наума Матвеевича различия эти стерлись.

Вначале были составлены чер-

Не гоняйте зря автомашины

На 5 июня заводу теплоизоляционных изделий отгружено 601 тонна асбеста при плане 550 тонн. Таким образом, поставка полугодового фонда закончена.

Однако завод из месяца в месяц систематически гоняет автотранспорт за 150 километров в город Асбест, беззастенчиво тратятся государственные средства. При каждом посещении автотранспорта, представителю завода разъясняется, что асбест отгружен вагонами, задолженности за поставщиком нет. Как исключение, машины все-таки порожняком не возвращаются.

В связи с тем, что поставка асбеста производится только вагонными нормами, возможностей к перевыполнению фондов без дополнительного наряда нет. Представителям завода объявлено, что отпуск асбеста в автотранспорт будет прекращен. Заводу теплоизоляционных изделий рекомендовано обратиться в Росглавстройбыт за выделением недостающего фонда. При отсутствии же дополнительного наряда весь груз сверх фонда будет удержан.

ЕПИМАХОВ,
начальник отдела сбыта.

тежи на изгородь. Два варианта Перельмутером были отклонены. По душе пришелся третий, и в цехе у слесарей закипела работа, да такая, что даже при ремонте оборудования ее не бывало. Два слесаря и один электросварщик под наблюдением Наума Матвеевича в рабочее время несколько дней из металла что-то пилили, обтачивали, резали и варили, претворяя контуры чертежа в реальную действительность.

Металлическая изгородь удалась на славу.

Шутники утверждают, будто дело остановилось за маляром, и Наум Матвеевич подыскивает нужную краску для изгороди.

Сейчас в цехе идет упорная борьба за экономию и правильное расходование металла, денежных средств. Под наблюдением народных контролеров находится каждый участок. По их сигналам я обратился к председателю цеховой группы содействия партгосконтролю тов. Долгову с просьбой прокомментировать изготовление металлической изгороди в цехе.

— У Перельмутера есть разрешение директора на изготовление изгороди, а коль директор разрешил, значит все правильно, — ответил тов. Долгов.

Нам все-таки кажется, партгосконтроль должен точно сказать по этому поводу, что правильно, а что нет, уточнить, где левая, а где правая сторона.

П. ШЕВЕЛЕВ,
отжигальщик цеха № 2.

НЕБОМ КРЫТО, СВЕТОМ ОГОРОЖЕНО

Говорят, у доброго хозяина каждое семечко в своей скорлупе. Если с этой оценкой подходить к хозяйству металлзавода, то, выходит, недобрые там хозяева. В дождливую пору без сапог по территории не пройдешь, двор завален готовой продукцией, сырьем, отходами и еще бог весть чем. Только одним заводским хозяйственникам и понятно, где и что свалено.

Как человека опознают по почерку, так и металлзавод можно узнать по беспорядку, который он устроил на разгрузочной площадке на станций Хромпик. Собственно, разгрузочной площадки нет.

С прошлого года лежат приготовленные для нее 500 машин щебня, и дело только за тем, чтобы разравнять его, но... сваливают материалы куда попало. Например, на 13 пути с того года лежит чугун.

Беспорядки настолько вопиющие, что расследованием их занялся городской комитет партийно-государственного контроля. Обнаружено, что груз сваливается беспорядочно: глина завалена железом, песок — тесом, кокс — чугуном, глина и шамотный порошок перемешаны. И в таком виде грузы залеживаются на станции на долгие месяцы. С января 1964 года лежит 8 вагонов кокса, 2 вагона пиломатериалов и других — всего 35 вагонов, некоторые с ноября 1963 года.

Залеживаются грузы на станции, задерживаются машины под погрузкой из-за того, что плохо налажена работа транспортного цеха, а погрузочно-разгрузочные работы не механизированы — и за все это завод платит штрафы. В 1963 году уплачено 1448 рублей и за 5 месяцев этого года 902 рубля, а чего ж не рассчитаться за собственную бесхозяй-

ственность государственной копейкой.

Несмотря на сигналы станционной группы содействия партгосконтролю, руководители металлзавода тт. Аликин, Сорокин просто не приваляли никаких мер, чтобы упорядочить выгрузку и прием материалов на станции. А их «залежалые материалы» приводят к перепростоям вагонов, срывают подачу вагонов заводу горного оборудования и другим.

Городской комитет партгосконтроля уже принимал решение, в котором требовал от руководства завода навести порядок на разгрузочной площадке, но оно не выполнено.

Учитывая такое игнорирование решений, городской комитет партгосконтроля постановил: заместителю директора металлзавода тов. Сорокину объявить строгий выговор и потребовать в двухнедельный срок вывезти все грузы с подъездного пути, в дальнейшем недопускать залежей.

От директора завода Аликина потребовать, чтобы к 10 июля было закончено строительство площадки и склада с левой стороны подъездного пути.

Председателю группы содействия завода тов. Халдину необходимо постоянно проверять хозяйственную деятельность предприятия, выполнение постановлений городского комитета партгосконтроля.

На снимке: разгрузочная площадка металлзавода.



ПОЭТОМУ И УСПЕХИ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ЦЕХА № 8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА



Во время обеденного перерыва многие рабочие котельно-сварочного цеха завода ЖБИК собираются в красном уголке. На снимке вы видите бензорезчика И. Бурундукова, председателя цехового комитета Б. Попова, бригадиров-котельщиков П. Червоного и Д. Никитина за чтением свежих газет.

Фото Н. ЕФИМОВА.

28 ТЫСЯЧ ГОСТЕЙ „СПУТНИКА“

1200 молодых иностранцев впервые приехали в гости к «Спутнику» в 1958 году. С тех пор тысячи молодых туристов ежегодно посещают нашу страну. В нынешнем сезоне мы ожидаем 28 тысяч юношей и девушек из 37 стран. Сама по себе цифра невелика — по Италии, Швейцарии, Югославии путешествует гораздо больше зарубежной молодежи. Но, как правило, туристские поездки по странам, которые я называл, очень кратковременны, всего 2—3 дня. Маршруты наших гостей рассчитаны на 10—17 дней. В этом смысле «Спутник» — одна из самых значительных молодежных туристских организаций.

Интерес зарубежной молодежи к Советскому Союзу возрастает. Молодежные организации многих стран желают завязать контакты со «Спутником». В 1964 году, например, к нам впервые приедут группы из Аргентины, Монголии, Сирии. Мы хотим, чтобы зарубежные друзья узнали, как живет советская молодежь, почувствовали колорит и своеобразие советских городов, увидели, что любят и чем гордятся советские люди — театры Москвы и картинные галереи Ленинграда, промышленные предприятия Киева и учебные заведения Львова, усадьбу, в которой жил Лев Толстой и дом Антона Чехова. «Спутник» знакомит туристов с одним из старейших русских городов — Смоленском, раскинувшимся на берегу Днепра, и древней столицей Грузии — Микетой, с Ригой, обдуваемой балтийскими ветрами,

Рассказывает председатель Бюро Международного молодежного туризма «Спутник» Леонид КЕРЕСТЕДЖИАНЦ

и сверкающей Черноморской жемчужиной — Сочи, с Гурзуфом, где находятся международные молодежные лагеря, и с зимним курортом Бакуриани, расположенном на высоте 1700 метров над уровнем моря.

Услуги, которые мы предоставляем иностранным путешественникам, для всех одинаковы. Это — места в спальных вагонах второго класса, гостиницы с номерами на 2—4 человека, 50-процентная скидка за проезд по территории СССР. В нескольких городах у «Спутника» имеются собственные комфортабельные гостиницы: «Дружба» — в Ленинграде, «Мир» — в Киеве. Это здания из пластика и алюминия с простыми, строгими линиями, столь импонирующими современной молодежи.

Теплые отзывы о гостеприимстве «Спутника» — самая дорогая для него похвала.

«Наши контакты со студентами университетов, институтов, академий были особенно интересными. Москва — прекрасный город, а «Спутник» — отличная организация, которая прекрасно справляется с работой» (Студенты Кембриджского университета).

«Покидаем Москву с грустью, но с надеждой вернуться. Дружеский прием «Спутника» очаровал...» (Группа студентов Парижской школы Восточных языков).

«Уезжаем из Советского Союза,

За последние годы на Новотрубном заводе уделяется большое внимание охране труда и технике безопасности, а особенно в ремонтно-механическом цехе (начальник А. Д. Некраха). Ежедневно он, совместно с механиком, мастером электриков, бригадиром хозяйственной части, общественным инспектором и мастерами участков проводит обход цеха. На заводе проводятся также специальные инструкторские обходы с участием зам. главного инженера, инженера по технике безопасности, цехового врача и администрации цехов. Обходы в основных цехах бывают каждый месяц, во вспомогательных раз в два месяца. Они помогают быстрее устранять нарушения по технике безопасности, улучшают охрану труда.

Ежемесячно в цехе проводятся совещания с инженерно-техническим персоналом. Цель их — отчет о состоянии условий труда на участках производства и плани-

ровка необходимых мероприятий. Два раза в месяц мастера участков проводят совещание с рабочими. На них разбираются случаи нарушения техники безопасности, рассматриваются замечания и предложения рабочих. Начальником цеха назначаются сроки выполнения и исполнители. Ежедневно в сменах и на участках мастера с общественным инструктором смены участка осматривают рабочие места. Все замечания заносятся в книгу приема и сдачи смен. Затем принимаются меры по ликвидации недостатков.

Хорошо работают на заводе общественные инспекторы П. М. Вахрушев и И. Ф. Шкляев. Они помогают мастерам, вносят свои предложения, следят за исправностью инструмента рабочих.

У каждого мастера имеется дневник учета выявленных нарушений. Этот дневник очень поможет мастеру.

В цехе хорошо оформлен стенд по технике безопасности. На большом щите художественно оформлена знаковая сигнализация. Имеются фотографии пра-

вильной и неправильной закалки деталей. Вся эта кропотливая работа принесла хорошие результаты.

За пять месяцев этого года по сравнению с прошлым травматизм уменьшился в пять раз. Значительно снизилась заболеваемость.

Правда, недостатки тоже есть. Велика еще загроможденность основного пролета цеха, особенно во время капитального ремонта станов. Мала площадь для складирования деталей, проходящих операционную обработку.

Бывает, что полуфабрикаты складываются у станков. Это затрудняет уборку стружки и ремонт станков. В цехе несколько лет не проводилась побелка. Эта работа выполнена цехом № 18 наполовину. Прошло более двух месяцев, но изменений нет. С устранением этих недостатков повысится культура, улучшится работа цехов.

П. МАРУС,
рабкор.

ТРУД С ОТДЫХОМ У НИХ НЕ В ССОРЕ

Разнообразно проводят свои выходные дни трудящиеся первого цеха Новотрубного завода. Одни идут в лес, другие отправляются к водоемам, третьи — в свердловские театры.

Бригада мастера Б. Г. Фригина один из выходных дней провела в цирке. Прокатчики, как и все присутствующие в цирке, с восхищением смотрели на работу, который по велению артиста Сокола проделал несколько номеров.

Вторая бригада прокатчиков мастера Трифонова выходной провела на Чусовстрое с подшефным 7 «В» классом школы 32. Весело и с пользой прошло время. То и дело возникали оживленные разговоры, загадывали загадки, играли. Вечером приготовились к ночлегу. Развели костер, натянули палатки.

На заре следующего дня раньше других поднялись рыбаки. Они отправились на водохранилище. Но рыба не торопилась лакомиться приманкой на крючке, видимо, чувствовала, что пришли люди неспроста. Через некоторое

время поплавок зашевелился, и в руках рыбака затрепетался первый окунь.

Чудесный лесной воздух и разноголосое пение птиц способствовали аппетиту. Уха получилась на славу. К вечеру второго дня усталые и довольные участники похода с букетами цветов и пустыми рюкзаками вернулись домой.

Я рассказал о двух коллективах, которые показывают замечательные образцы в работе. А кто в дружбе с трудом, тот с отдыхом не в ссоре.

Е. СИВНОВ,
рабкор.

Большое событие

Не часто жители Первоуральска имеют возможность приобщиться к подлинному искусству. Мне хочется отметить выставку работ известного художника-живописца Урала А. Ф. Бурака. Многие любители живописи, вероятно, знают его по широко известной картине «За помощью к сыну».

Выставка открыта в зале Дворца культуры Динаса. Надо сказать, спортивный зал, отведенный для выставки, имеет все данные для экспозиции. Света достаточно, строгий порядок, уют и чистота зала сразу производят приятное впечатление на посетителей.

На выставку представлены работы художника разных годов. Среди них пейзажи, натюрморты и жанровые картины. Большое внимания заслуживают такие работы: «Проглядели», «Портрет женщины», «Выдана плавка», «Провинившийся». Сюжеты художник брал из жизни. Они волнуют зрителя и заставляют его задумываться. А это главное, что мы требуем от настоящего искусства.

Художник — талантливый мастер. Имя его уже хорошо известно за пределами Свердловска, Урала. Общее впечатление от сравнительно небольшой выставки работ Бурака хорошее. Хочется пожелать ему дальнейших творческих успехов.

В заключение краткого обзора можно сказать: выставка картин художника Бурака — большое событие в культурной жизни нашего города.

А. ЧЕРНЯТИН.

Народная дружина подводит итоги...

Случилось это пять лет тому назад. 16 июня на боевом посту по охране общественного порядка от руки подлого убийцы погиб народный дружинник Леонид Андреевич Бахтин. Это — рабочий пятого цеха Новотрубного завода. Память славного сына народа, патриота Родины, лучшего дружинника Л. А. Бахтина увековечена: Советское правительство посмертно наградило его орденом Красной Звезды, именем его названа народная дружина Новотрубного завода. На смену одного павшего смертью храбрых пришли сотни других.

В этот незабываемый 1959-й год дружина становилась лишь на ноги. Теперь в ее рядах около шести с половиной тысяч человек. В нее пришли коммунисты и комсомольцы, передовые люди предприятия, целые коллективы коммунистического труда. Ныне дружина стала грозой для пьяниц и дебоширов, нарушителей общественного порядка. Она завоевала любовь и уважение у населения. За последнее время в число лучших вошли отряды четвертого

волочинского, десятого, двадцатого и других цехов (командиры тт. Кукаркин, Парфенов, Стахов).

Добрая слава идет о лучших дружинниках — сварщике Савчуке, рабочем отделки Чергополохе, мастере речного стана Баракоских, автогенщике цеха № 2 Пущкареве, формовщике цеха № 10 Суднищине и других.

При исполнении своих гражданских обязанностей многие дружинники показывают образцы самоотверженности и отваги. Так, дружинники отряда цеха «Т-5» тт. Сапегин, Сас, Дунаев, Стащук обезоружили пьяного хулигана рабочего цеха № 1 Густомесова. При задержании он оказал сопротивление, пытался стрелять из ружья, пустил в ход нож. Только благодаря самоотверженному поступку дружинников хулиган был доставлен в органы милиции. Густомесов приговорен к длительному сроку наказания тт. Сасу, Сапегину, Дунаеву и Стащук объявлена благодарность по заводу и вручены именные часы.

Эти и другие факты приволил

на слете дружинников начальник заводского штаба Н. Г. Сидоркин.

Пусть горит земля под ногами пьяниц, хулиганов, жуликов, нарушителей общественного порядка — таков был общий голос всех участников слета. О дальнейшем улучшении работы народных дружин говорили тт. Стулин (цех 6), Стахов (цех 20), Девяткин (начальник городского отдела милиции), Сбоев (секретарь горкома партии).

Неплохо в целом работала дружина. Налажено дежурство. Следует, чтоб цеховые дружины зорче охраняли порядок, наладили учебу своих членов, усилили контакт с внеучастными парторганизациями в микрорайонах, выявляя потенциальных нарушителей и ведя профилактическую работу по предупреждению нарушений взрослыми и детьми. В летнее время необходимо организовать ночное дежурство дружинников. О их работе больше рассказывать в городской, заводской, стеновых газетах, клеить позором нарушителей, показывая лучших дружинников. Предложено улучшить ра-

боту по росту дружин, прием установить как торжественный акт.

Лучшие команды «В-4», 1, 13, 10, 20 цехов, 48 дружинников — Савчук, Гушин, Кукаркин, Сатунков, Галнев, Сабуров, Кириллов и другие награждены грамотами, а некоторые из них ценными подарками.

Затем участники слета разрешили организационный вопрос. Они избрали в новый состав штаба народной дружины 13 человек инициативных товарищей. Председателем избран Егор Федорович Огневский, заместителем — Ройт Евгенийевич Примаков.

Итоги работы подведены. Определены задачи на будущее. Имя славного сына Родины Л. А. Бахтина, которое носит народная дружина новотрубников, необходимо подкрепить каждым дружинником, чтоб общими усилиями ликвидировать пьянство, хулиганство, нарушения общественно-го порядка.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 июня 1964 г.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Для вас, первоуральцы!

Недавно в клубе металлургов состоялось городское совещание работников бытового и коммунального обслуживания. С докладом выступил заместитель председателя исполкома горсовета И. П. Герасименко. Он говорил о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения». Выступали работники бытовых и коммунальных предприятий города тт. Мельчагов, Попов, Топф, Сединкин и другие.

В фойе клуба была организована выставка товаров народного потребления, изготовляемых на предприятиях города. Представили свои образцы фабрики индивидуального пошива и бытового обслуживания.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам предприятий бытового и коммунального обслуживания о резком улучшении обслуживания населения.

ЗАЙЦЕВ.

И решение есть...

21 апреля исполком городского Совета принял специальное решение «О санитарном содержании домовладений, улиц, площадей и других мест общественного пользования». Нештагный орготдел при горисполкоме частично проверил как выполняется это решение. Много делают первоуральцы, чтобы город был красивым и чистым. Однако не все к этому так относятся. По улице Ленина на площади Старотрубного завода есть закусочная, около нее мусорный ящик. Он продолжительное время не очищается, завален разным хламом.

Тут же, напротив первого почтового отделения, разместился гараж горкомхоза. От него во время дождя потоком плывут мазут,

машинное масло и грязь. И все это в пруд.

Возьмем еще один участок — колхозный рынок. Много скопится здесь людей, особенно по воскресеньям. Площадь его в выбоинах, нет недостатка и в нечистотах.

В решении исполкома сказано: ответственность за содержание в чистоте территории несут руководители предприятий, организаций, учреждений, работники коммунальных органов, владельцы или арендаторы домов, заведующие торговыми учреждениями. Так и нужно заставить их выполнять это решение.

С. ЧИСТОВ,
зав. нештатным орготделом
горисполкома.

В два раза больше

13 и 14 июня на стадионе Новотрубного завода прошли соревнования по легкой атлетике в зачет десятой спартакиады завода.

В соревнованиях приняло участие 180 человек — всего 14 цеховых команд. Это в два раза больше, чем в прошлом году.

В общем зачете по первой группе первенствовал цех «Т-5». Второе место у цеха № 19, третье — у первого цеха. По второй группе победили атлеты цеха № 20. Обидно, что крупнейший молодежный цех завода «В-4» в соревнованиях не участвовал.

В личном зачете хорошо выступили А. Трухин, В. Пименов, Л. Каржавина, К. Ярушина.

В. МИКУШИН,
тренер.

Это нужно

Следить за собственным весом интересно, а порой и просто необходимо. Но у нас в городе сделать это довольно-таки сложно. Ведь медицинских весов для общего пользования не найдешь.

Весы можно установить возле аптечного киоска в поликлинике Новотрубного завода. Не так-то много дел у продавца. И за небольшую плату она могла бы обслужить желающих. Можно весы установить и при банях.

Б. ЕЛЕНИНА.

А если снести огороды?

Растет и хорошеет город. Пятиэтажные дома тридцать пятого квартала оживили часть города, примыкающую к пруду. В солнечные дни лодочная станция Старотрубного завода переполнена отдыхающими. Многие из них жители этого квартала.

Хорошее место для купания и загорания облюбовано и на берегу вдоль улицы первой Береговой. Здесь на небольшом зеленом ковре особенно многолюдно. Можно увидеть воспитателей с ребятами из детских садов и взрослых. Увеличить место отдыха нет возможности потому, что вдоль пруда расположены частные огороды, за которые жители домов даже не платят налог.

Путь до купальни тернист и опасен. Вся улица 1-я Береговая

поперек изрезана частыми канавами. А здесь по ней многие добираются и до лодочной станции Новотрубного завода.

Пришло короткое уральское лето. В хорошую погоду многие трудящиеся с семьями ютятся на

таком «пяточке», так как в этом месте хорошее дно у пруда. А если снести огороды, очистить пруд? Об этом нужно подумать.

Жители улиц Ватутина,
1 Мая.



УЗБЕКСКАЯ ССР. В знойный день на озере в Ташкентском парке имени Ленинского комсомола.
Фото Р. Шамсутдинова. Фотохроника ТАСС.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

♦ Родители детей, посещающих детский сад № 38, очень признательны своим шефам — коллективу жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода за большую помощь в ремонте помещения и заботу о ребятах. Очень надеемся, что и в дальнейшем взрослые не забудут о своих маленьких подшефных.

РУМЯНЦЕВА, ШЕВЕЛЕВ,
КРОВОТА и др.

* * *

♦ У медсанчасти рудоуправления

есть хорошие друзья — рабочие транспортного цеха. Они оказывают больные постоянную помощь. Помогли провести ремонт здания больницы, исправили забор, оборутовали детскую площадку, подарили электрокипятильник, о котором мы так давно мечтали.

Н. КУСТОВА, главный врач;
К. САВИНА, председатель
месткома профсоюза.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПТУ № 10

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся, юношей возраста 15—16 лет с образованием 8 классов.

Училище готовит электромонтеров по монтажу промышленных электроустановок, слесарей-сантехников.

Все принятые учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

Начало занятий 1 сентября 1964 года.

Заявления принимаются ежедневно с 8 до 16 часов по адресу: г. Первоуральск, пос. Динас, пер. Ильича, 19. К заявлению прилагаются: паспорт или свидетельство о рождении в подлиннике, справка или свидетельство об образовании, характеристика школы, 12 фотокарточек размером 3x4, справка с места жительства.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

агенты, киоскеры, лоточники, бондари, грузчики, уборщицы. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

СТАРОУТКИНСКОМУ ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ УРСА СРЕДНЕ-УРАЛЬСКОГО СОВНАРХОЗА

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

КОМБАЙНЕРЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КОМБАЙНОВ

Оплата по соглашению.

Обращаться: рабочий пос. Староуткинский, Свердловская область, Первоуральский район, ул. 1-е Мая, контора подсобного хозяйства.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в возрасте от 17 лет с образованием не ниже 8 классов, в Нижне-Тагильское профтехучилище для обучения по специальности продавца промышленных товаров. За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на вечернее отделение по специальности шофера третьего класса.

Принимаются лица, желающие получить специальность шофера и после окончания работать на автотранспорте. ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ, СРОК 6 МЕСЯЦЕВ.

Заявления принимаются ежедневно с 9 часов до 4 часов вечера по адресу: площадь Новотрубного завода, городское профтехучилище № 6, второй этаж.

К заявлению приложить: паспорт, справку с места жительства, свидетельство об образовании, характеристику с места работы, три фотокарточки.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ СТРОЯЩЕГОСЯ ГАЗОПРОВОДА БУХАРА—УРАЛ для учебы в Семилукское училище профтехобразования ТРЕБУЮТСЯ

мужчины, имеющие среднее образование, прошедшие службу в Советской Армии или освобожденные от воинской обязанности в возрасте до 30 лет. Училище готовит: операторов КИП и автоматики, машинистов компрессорных станций.

Обращаться в Первоуральское ОДСГ Бухара—Урал, район 13-й подстанции, тел. 29-72.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры и техники, электрики, электрослесари КИПа, слесари, газосварщики, токари.

С предложением обращаться: Хромпиковый завод, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ФАБРИКЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

на постоянную или временную работу
ТРЕБУЕТСЯ

МАСТЕР ПО РЕМОНТУ МОТОЦИКЛОВ

Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 63-а, телефон (через город) 0-75.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Первый троллейбус». Начало: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Наследство назначает Стамбула». Начало: 3, 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Деловые люди». Начало: 5, 7 и 9 ч. в.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Кадин». Начало: 1, 5, 7 и 9 ч. веч.

ПОТЕРЯЛИСЬ 2 овцы черной масти, левые уши подрезаны. Сообщить: пер. Сталеваров, 14-а, Галицких.

ПЕРЦЕВА Валентина Васильевна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Динас, ул. Пушкина, № 15, кв. 6, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ПЕРЦЕВЫМ Василием Павловичем, проживающим в Костромской области, Поназыревский район, станция Полдневица, Шарьинский ЛПХ.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, эко. номический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-44.



Наш почтовый ящик

ТОВ. ПРОКОФЬЕВУ, ПРОЖИВАЮЩЕМУ НА ПОСЕЛКЕ ДИНАС

По Вашему письму горпромторг принял меры. С 10 июня на пос. Динас, Первомайском, Магнитке, Пильной, Самстрое, Стройпоселке, в запрудной части города организована развозная торговля керосином два раза в неделю. Стоянка — по два часа в одном пункте.

ТОВ. ИОНИНУ Е.

Вам отвечает зам. директора Новотрубного завода тов. Сидоркин: «Жилищно-коммунальному отделу дано указание включить в график работ на август ремонт крыши и печи».

ЖИТЕЛЯМ ДОМА № 11 ПО УЛ. РОЗЫ ЛЮКСЕМБУРГ ПОСЕЛКА ХРОМПИК

Ваш дом включен в план капитального ремонта на этот год. Ремонт планируется произвести в четвертом квартале.